
je ne samo bi skroman, nego i strog. Primjerice kada bi me fra
Leonard uhvatio gdje čitam lektiru (neobaveznu) prekorio bi me
što se ne ograničim na obaveznu. Fra Mariofil bi to izveo drukčije:

prigovorio bi, no i propustio". Rekao bi samo Frane što to čitaš?

Ti sitni detalji činili su naš život, ali i odgoj koji ne bi baš ostao
krut, nego više prihvatljiv za našu tadašnju dob. (F.Je)

11.5. Franjevački laici u službi gimnazije

Fra Fabijan (Jozo) Kordić

rođen 1890. u Grljevićima. U franje­
vački red stupio u Zadru 1907. kao brat
laik, bio je krojač redovničke odjeće. U
krojenje je uputio fra Bonu Andačića.

Osim toga bio je vrtljar sakristijan i zvo­
nar. S osobitom pobožnošću služio je mi--se brojnim svećenicima pojedinačno. Zi--vio je najprije u Mostaru, a kasnije u Si-
rokom Brijegu.

Kao čovjek bio je priprost, humanog
kršćanskog i redovničkog življenja.

O njemu svjedoci govore:

• Nije mi krojio habit, već sam ga dobio u novicijatu. One habite
što smo ih ovdje nosili krojio je ili on ili fra Bono. Mislim da je on-zapravo više radio u vrtu kod mlinice, nego u radionici. Cesto smo
se sretali, kada bi on šetao pred gimnazijom. Bio je vrlo jednosta­
van, a drugo nemam što reći. Dovoljno je što je mučenik. Ja sam
mislio da je on svećenik, no vidio sam da misu ne govori, te sam
ga jednom pitao o tome, a on mi je odgovorio "Može se i ovako
služiti Bogu!". Znam da sam se malo tome nasmijao. Bio je jed­
nostavan kršćanin, a zašto je dobio to zvanje i zašto je došao, ja
to ne znam. (F.VI)

• Poznavao sam ga. Ostavljao mi je dojam pametna čovjeka. Mo­
žda zato što je imao pušku i išao u lov. Kad je pričao, lijepo je
pričao, davao je lijepe savjete i bio je pobožan, a djelovao ozbilj­
no. (B.Pa)

• Sjećam ga se samo da je uoči Velike Gospe palio mackule. (U.Lo)

• Znam da je onog kritičnog dana ostao iza nas u zbornici, kada
smo mi bili pušteni. (F.Vu)
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• o njemu nemam nekih osobitih znanja i spoznaja. Viđao sam ga
i zvali smo ga Škandal, jer je on imao običaj reći "škandal". Zad­
nji dan kada je doveden iz mlinice 8. veljače, ostao je iza nas, a
kada je ubijen ne znam. (jedan od najbližih svjedoka pogibije fra­
tara)

• Bio je ovdje dok sam i ja bio đak. Izgledao mi je ozbiljan. Viđao

sam ga kako moli, i čini se da je bio zadovoljan. (H.Si)
~

• Dobro sam ga poznavao kad sam došao na Siroki Brijeg on je bio
tu. Bio je priprost i pobožan, te bi se mi zapitali zašto on toliko
moli i kruniča?, pa bi netko rekao da je to stoga što on misu ne
govori, pa hoće da nadokani, i da se i tako može Bogu služiti. bio
je krojač i šivao je habite. Bio je sklon sušici, te je poslan fra Bo­
no da svrši taj obrt, dakako, svršio je i izvanredno krojio habite, a
fra Fabijan je tada prestao krojiti i šiti, eventualno bi nekome ne­
što zakrpio, ali ne mnogo. Više je bio zauzet baščom. Jedanput je
bio u Mostaru i kada se uputio natrag s njim se uputio i naš nad­
zornik Magarašević, poslije ministar. Krenuše oni i sjeli jedan do
drugoga. Fabrijan mu je vjerojatno pričao o svojoj bašči, i onda
se inspektor uhvati za glavu: "Tko će s ovakvim glupim ljudima,
koji ne znaju ništa osim o luku i saransaku? To je on poslije pri-

~

čao profesorima, a kada je došao na Siroki Brijeg i vidio profeso-
re s velikim znanjem, onda im je to ispripovijedao, a profesori opet
o fra Fabijanu. Prema nama đacima bio je jako fin. Volio je sve­
ćenike, i uvijek bi im bio na usluzi, premda je već bio ostario i
otežao. Bio je ozbiljan i pobožan. (V.Dg)

• Ja danas prvi put čujem da je bio vrtljar. On je za moje vrijeme
bio sakristijan. Svaki svećenik je imao svoga služimisu, a kada bi
koji došao na oltar, on bi trčao tražiti služimisu, što mu nikada ne
bi bilo teško, pa da je bilo i 50 puta iz crkve u sjemenište. U crkvi
je održavao red i čistoću. Kitio bi ju s cvijećem kao neka časna

sestra. Uoči Velike Gospe, on bi od jednog kraja do drugog posuo
karbit i zapalio, što je s Lištice bilo privlačno gledati. (B.Mi)

• Radio je pokraj onoga vrta u mlinici, i u vrtu gdje je sada hotel.
Nas bi djecu vrlo često tjerao odatle. Tu je bilo jedno veliko odla­
galište i velika fratarska bašča, pokraj mosta, zvano Luka. O njoj
je on vodio računa. Znao sam ga i kao lovca, a ne samo vrtlara.
Davao bi nam savjete. Gledao je biti pristojan, no i previše obzi­
ran prema svećeniku. (M.Bu)
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NADŽIVJELI SVOJE UČITELJE I SVJEDOČE O NJIMA
. - .

Marko Zeljko Jure Leko fra Dionizije Lasić
•

Ivan Simić

fra Vinko Dragićević fra Bazilije Pandžić
,

Ciril Kos Ivan Vitik

•

•
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Ivan Božić Jozo Dugandžić Matko Grgurević Boris Ivanišević

Vinko Jurčićfra Ljudevit Rupčićfra Umberto LončarIvan Kustić
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Frane Jelavić Svevlad Slamnig Jerko Artuković Ante Damić

Mile Boras Grgo Kolobarić Stanko Leko Franjo Boras

•

fra Marko
Dragićević

David Mandić
-Jozo Saravanja Jozo Tomašević
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fra Dobroslav BegićKarlo Kutle

•

Franjo Vukšić

~

I

. Slavko Tomić



•
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Franjo Zagoričnik fra Leonard Oreč Berislav Topić Drago Šušak

Zlatan Tavzes Tomislav Zovko
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Jozo Tomašević - Koška
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